

## 香港全国政协委员四川视察报道之二

# 四川灾后重建需要香港的参与支持

记者 杜军玲

本报讯 (记者 杜军玲)17日,四川省委副书记、省长蒋巨峰在向香港全国政协委员视察团一行介绍四川灾后重建情况时表示,在包括香港同胞在内的全国人民的大力支持下,四川夺取了抗震救灾的重大阶段性胜利,以8月8日前基本完成过渡住房百日安置攻坚任务完成为标志,灾后恢复重建已经全面启动。重建工作中,仍旧需要香港方面的参与和支持。

汶川大地震发生后,香港特别行政区对四川抗震救灾给予了大力支持。除及时派出飞行服务队以及多支搜救队、医疗队、防疫队参与救援行动,香港特别行政区政府还为四川提供了3亿港元赈灾款和大量救灾物资。

蒋巨峰说,根据灾后恢复重建总体规划,四川将优先修复重建城乡居民受损住房,加快恢复公路、水利、通信、电力等公共基础设施。这些工作繁重而艰巨,需要包括香港特区在内的海内外各类资本的广泛参与。委员们了解到,目前香港特区参与四川省灾后恢复重建工作已经确立了专责协调机制,明确了援助重点和援助方向。香港特区主要援助18个对口支援县以外的灾区学校、医院、康复中心、敬老院、孤儿院、妇幼保健院,以及文化体育等公共服务设施,道路、桥梁等基础设施,医疗和康复等支援服务,重点援助卧龙自然保护区。对此,委员们表示将发挥自身力量,积极参与并推动香港企业等加入到四川重建的工作中来。杨钊委员和包陪庆委员告诉记者,他们准备在成都开设一家技术学校,为四川培训家庭护理、保安、家电维修、厨师等专业人才,不仅要为四川重建工作“输血”,更要协助当地“造血”。

参加视察的全国政协副主席董建华说,这次香港全国政协委员来四川视察,不仅带来了慰问,更重要的是要多听、多看、多了解,在未来的一段时间,发挥香港的特点和优势,为四川恢复重建家园多出一份力。